Информируем, что в период с 26 октября по 26 декабря 2020 года ГАУДО КО «Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Сириус. Кузбасс» реализует следующие образовательные программы по подготовке школьников к участию в олимпиадах различного уровня, в том числе к муниципальному этапу Всероссийской олимпиады школьников:

· «Олимпиадные задачи по химии» (для школьников 8-11 классов);

· «Олимпиадные задачи по физике» (для школьников 6-11 классов);

· «Олимпиадная математика» (для школьников 6-11 классов);

· «Олимпиадная биология» (для школьников 7-11 классов);

· «Олимпиадное программирование» (для школьников 8-11 классов).

Преподавателями программ являются научные сотрудники вузов Кузбасса и России, имеющие опыт подготовки школьников к олимпиадам Всероссийского и международного уровня (Приложение 1).

Образовательные программы проходят в онлайн формате на платформе сервиса Google Meet (https://meet.google.com/).

График занятий: два раза в неделю.

Продолжительность одного занятия: 90 минут.

Интерактивная форма помогает эффективно сочетать разбор олимпиадных заданий прошлых лет с необходимой теоретической подготовкой.

Для зачисления на программу школьникам необходимо подать заявку в системе (Приложение 2) и предоставить комплект документов.

Дополнительную информацию о сменах можно получить по телефонам:

+7 923 601-68-30 – Лисичкина Елена Алексеевна, методист по техническому направлению деятельности ГАУДО КО РЦВПРС и ТДМ «Сириус. Кузбасс».

+7 923 600-69-81 – Носков Максим Алексеевич, методист по естественнонаучному направлению деятельности ГАУДО КО РЦВПРС и ТДМ «Сириус. Кузбасс».

Приложение 1

СПИСОК ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ОЛИМПИАДНЫХ ПРОГРАММ

ГАУДО КО «Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Сириус. Кузбасс»

Образовательная программа «Олимпиадная математика»

Подаев Михаил Валерьевич, кандидат педагогических наук, член жюри регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике, преподаватель январской математической программы в Образовательном центре «Сириус» (г. Сочи), преподаватель Олимпиадных школ при ФГАОУ ВО «Московский физико-технический институт (национальный исследовательский университет)», преподаватель олимпиадной математики в Центре поддержки одаренных детей (г. Липецк), руководитель Всероссийского Открытого математического турнира (2016, 2017), старший эксперт предметной комиссии ЕГЭ (государственной итоговой аттестации по математике), лауреат стипендии Правительства РФ (2011 г.).

Лысенко Елена Валерьевна, учитель математики высшей квалификационная категории МБОУ «Гимназия № 21» г. Кемерово. Почетный работник сферы образования. Победитель: конкурса лучших учителей образовательных организаций РФ; областного конкурса «Лучший педагог-наставник»; полуфинала всероссийского профессионального конкурса «Учитель будущего» (2020) и др. Лауреат всероссийского конкурса «Школа» Рыбаков – Фонда «Я – Учитель 2019». Прошла повышение квалификации по программе «Развитие математических способностей учащихся и технологии подготовки к олимпиадам» в ОЦ «Сириус», г. Сочи (Образовательный Фонд «Талант и успех»).

Трель Ирина Леонидовна, учитель математики высшей квалификационная категории МБОУ «Лицей № 23» г. Кемерово. Почетный работник сферы образования. Имеет успешный опыт подготовки обучающихся к перечневым олимпиадам по математике. Эксперт предметной комиссии по ОГЭ и ЕГЭ. Прошла профессиональную переподготовку в ОЦ «Сириус», г. Сочи (Образовательный Фонд «Талант и успех»).
Образовательная программа «Олимпиадные задачи по химии»

Тиванова Лариса Георгиевна, учитель химии МБНОУ «Городской классический лицей»; заслуженный учитель химии РФ, Победитель конкурсов «100 лучших учителей Кузбасса» и «Лучших учителей Российской федерации» 2007 и 2011 гг.

Чуйкова Татьяна Владимировна, кандидат химических наук, доцент, учитель химии высшей категории МБНОУ «ГКЛ».

Образовательная программа «Олимпиадные задачи по физике»

Постовалов Кирилл Игоревич, учитель физики ГБОУ города Москвы «Школа № 444», тренер сборной Москвы по подготовке к региональному и заключительному этапам Всероссийской олимпиады школьников по физике, член жюри международной олимпиады Мегаполисов по физике (International Olympiad of Metropolises), член жюри международной олимпиады по экспериментальной физике IEPhO (International Experimental Physics Olympiad), член жюри регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физике в Москве, член жюри и организационного комитета Московской олимпиады школьников по физике, руководитель сборной Москвы по физике на международной олимпиаде Мегаполисов 2018 (The 3rd International Olympiad of Metropolises).

Ковзель Юрий Святославович, учитель физики ГБОУ города Москвы «Школа № 444»; тренер олимпиадной команды по физике города Москвы.

Волкова Лариса Геннадьевна, учитель физики высшей категории ГБОУ города Москвы «Школа № 444»; руководитель ассоциации учителей физики. Прошла повышение квалификации в ОЦ «Сириус», г. Сочи (Образовательный Фонд «Талант и успех») по программам: «Развитие одаренности школьников в области физики», «Формы и методики организации проектно-исследовательских работ в классах естественно-научного профиля», «Подготовка одаренных детей к олимпиадам по физике».

Цехин Иван Андреевич, учитель физики дополнительного образования ГБОУ города Москвы «Школа № 444», студент 1 курса факультета математики ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский университет "Высшая школа экономики"», окончил с отличием ГБНОУ «Городской классический лицей», ЕГЭ по физике 99 баллов, участник олимпиад и олимпиадных сборов по физике, в том числе олимпиадной смены по физике в РЦ «Сириус. Кузбасс» (2020 г.), победитель регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физике в 2019–2020 уч. году, победитель олимпиады МФТИ «Физтех» и Всесибирской олимпиады школьников (2019–2020 гг.), призёр «Росатома» и олимпиады «Газпром».

Левченко Максим Вадимович, учитель физики, педагог дополнительного образования ГБОУ города Москвы «Школа № 444», студент 3 курса ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова».

Гимаев Алексей Васильевич, учитель физики высшей категории МАОУ «СОШ № 36» г. Кемерово; лауреат областного конкурса «Новая волна», дипломант Кузбасского образовательного форума – 2020, лауреат конкурса «Лучший по профессии 2017» г. Томск, обучение по программе повышения квалификации в ОЦ «Сириус», г. Сочи (Образовательный Фонд «Талант и успех»). Имеет опыт подготовки школьников к олимпиадам по физике.

Рябчиков Иван Сергеевич, учитель физики МАОУ «СОШ № 36» первой квалификационной категории, г. Кемерово.

Образовательная программа «Олимпиадная биология»

Сущёв Дмитрий Владимирович, кандидат биологических наук, доцент кафедры экологии и природопользования ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет».

Толочко Татьяна Андреевна, ассистент кафедры морфологии и судебной медицины ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный медицинский университет».

Лучникова Екатерина Михайловна, кандидат биологических наук, доцент кафедры экологии и природопользования ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет».

Степанюк Галина Ямгутдиновна, кандидат биологических наук, доцент кафедры экологии и природопользования ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет».

Образовательная программа «Олимпиадное программирование»

Борисов Николай Анатольевич, кандидат технических наук, доцент кафедры программной инженерии ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», руководитель сборной команды НИНГУ по программированию.

Павловская Екатерина Павловна, учитель информатики высшей квалификационной категории МБНОУ «Лицей № 84 им В. А. Власова» (г. Новокузнецк), прошла повышение квалификации «Особенности работы со школьниками, проявляющими способности к изучению информатики. Проведение олимпиад по информатике» (ОЦ «Сириус», г. Сочи).

Приложение 2

ИНСТРУКЦИЯ ПО ЗАПИСИ НА ОЛИМПИАДНУЮ ПРОГРАММУ В РЦ «СИРИУС. КУЗБАСС»

1. На главной странице официального сайта «Сириус. Кузбасс»: http://kemsirius.ru выбрать пункт Детям, далее Записаться на программу в Сириус.Кузбасс http://kemsirius.ru/page/zapis-na-smenu-v-sirius-kuzbass/ 
2. Перейти по ссылке Записаться на программу.
3. В открывшейся форме:
· в блоке «В реализации каких программ по направлению НАУКА (техническое) Вы хотели бы принять участие?» выбрать одну из олимпиадных программ: «Олимпиадная математика», «Олимпиадное программирование»;

· в блоке «В реализации каких программ по направлению НАУКА (естественнонаучное) Вы хотели бы принять участие?» выбрать одну из олимпиадных программ: «Олимпиадная биология», «Олимпиадные задачи по физике», «Олимпиадные задачи по химии».

4. Выбрать остальные направления по своему усмотрению.  
5. В области класс обучения указать класс.

6. Проверить корректность ввода адреса электронной почты, т.к. в дальнейшем вся информация и приглашение на тестирование будут отправляться на указанную в форме заявки почту

7. Отправить форму.
В течении 1-2 дней после регистрации, на электронную почту поступит письмо с инструкциями, бланками заявления о зачислении на программу и согласия на обработку персональных данных.

Для зачисления на программу необходимо отправить заполненные родителями школьника бланки заявлений на электронную почту, указанную в информационном письме.

